

# Ленинское ЗНАМЯ

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета  
Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 259 (6904) | Суббота, 30 декабря 1944 г. | Год издания XXV  
Цена 20 коп.

## Развернем соревнование на ремонте машинно-тракторного парка!

(Передовая «Правды» за 25 декабря).

Вчера в «Правде» был опубликован документ, призванный сыграть ведущую организующую роль в борьбе за успешную подготовку к весеннему севу во всех МТС, колхозах и совхозах. Трактористы, рабочие и служащие Старо-Бешевской МТС обратились ко всем работникам МТС, МТМ и ремонтных заводов с призывом организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное проведение ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, за хорошую подготовку их к весеннему севу.

В своем обращении коллектив работников Старо-Бешевской МТС рассказывает об итогах работы в 1944 году, о помощи, которую МТС оказала колхозам. Старо-Бешевская МТС находится в Сталинской области, Украинской ССР. Прошло не много больше года с тех пор, как тут находилась линия фронта. Великие жертвы, причиненные гитлеровскими войсками Старо-Бешевской МТС, и всему сельскому хозяйству Украины. Но поистине животворная помощь социалистического строя! За год МТС вернула себе былую славу: она выполнила план тракторных работ на 170 процентов и достигла средней выработки на условный трактор до 555 гектаров. Обеспечиваемые ею колхозы возрождаются и неуклонно набирают силу. Успехи Старо-Бешевской МТС являются одним из показателей большой способности социалистического земледелия. Истекающий год является годом подъема всего нашего сельского хозяйства, значительного улучшения работы всех машинно-тракторных станций. В целом по Украине в 1944 году объем тракторных работ, по сравнению с прошлым годом, вырос на 25 миллионов гектаров.

Эти достижения МТС далеко не исчерпывают их возможностей. Опыт работы в таких машинно-тракторных станциях, как Старо-Бешевская МТС, Украинской области, Каменская МТС Украинской области, Каширская МТС Московской области, таких машинно-тракторных бригад, как бригады в Гармане из Рязанской области, Василия Королева и Анастасии Ковалевой из Московской области, свидетельствует о том, что наши машинно-тракторные станции располагают богатейшими резервами для

дальнейшего повышения производительности тракторного парка. Выявить эти резервы, пустить их в дело — такое требование предъявляет страна ко всем работникам сельского хозяйства.

Обращение коллектива Старо-Бешевской МТС тем и замечательно, что оно содержит очередные задачи борьбы за улучшение работы машинно-тракторного парка. Выполнить план осенне-зимнего ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин к 1 февраля 1945 года, подготовить комбайновый парк не позднее 15 мая; снизить себестоимость ремонта машин и образцово организовать их зимнее хранение; подготовить материальную базу для бесперебойного технического обслуживания тракторных брига во время полевых работ и обеспечить необходимые культурно-бытовые условия для трактористов и комбайнеров; подготовить недостающее количество новых и провести передовую подготовку всех старых тракторов; помочь колхозам своевременно отремонтировать весь конный инвентарь; провести все эти работы не только во-время, но и хорошо, отлично — такие задачи поставил перед собой коллектив Старо-Бешевской МТС.

Сообщения с мест говорят о том, что текущая ремонтная кампания началась лучше, организованнее, чем в прошлом году. Не только передовые МТС, но и целые области строго выполняют установленный график ремонтных работ, а во многих случаях идут и впереди графика. Надеждынская МТС, Саратовской области, уже закончила выполнение годового плана. Примеров такого рода немало.

Нельзя, однако, сказать, что повсеместно ход ремонтных работ отвечает требованиям, предъявляемым военным временем. Во многих районах повторяются ошибки прошлых лет. Лучшие сроки ремонта упускаются, ремонтные работы проводятся наспех, недоброкачественно. В машинно-тракторных мастерских нет должного порядка. Не всюду надлежащим образом поставлено снабжение МТС и совхозов запасными частями, ремонтными материалами и

(Окончание см. на 2 стр.).

### ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) И СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР с глубоким прискорбием извещают партию и всех трудящихся, что 28 декабря в 23 часа 15 минут в Москве после тяжелой болезни скончался старейший член большевистской партии, неутомимый организатор трудящихся женщин Советского Союза, член ЦК ВКП(б), член Президиума Верховного Совета СССР — **Блавадия Исаковна Николаева.**

## Организуем Всесоюзное социалистическое соревнование на ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин!

### О Б Р А Щ Е Н И Е

трактористов, рабочих и служащих Старо-Бешевской МТС,  
Сталинской области, Украинской ССР,

к всеобщим работникам МТС, МТМ и ремонтных заводов Советского Союза

Дале товарищи!  
Вместе со всем нашим великим парем мы переживаем сейчас волнующие, незабываемые дни. Пришло время, о котором мечтали мы: героическая Красная Армия вышибла немецко-фашистских захватчиков из пределов нашей Родины и вступила на успешные наступательные бои на территории Германии, бьет листовского зверя в его логове. С огромной радостью мы услышали слова товарища Сталина, обращенные к колхозному крестьянству: «Красная Армия на четвертом году войны, благодаря заботам колхозного крестьянства, не испытывает недостатка в продовольствии. Колхозники и колхозницы снабжают рабочих и интеллигенцию продовольствием, а промышленность сырьем, обеспечивают нормальную работу заводов и фабрик, изготавливающих вооружение и снаряжение для фронта. Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом».

Наша Старо-Бешевская МТС недавно отметила первую годовщину освобождения родного края. В первые же дни после изгнания немцев, коллектив МТС дружно взялся за восстановление своей станции. Несмотря на отсутствие благоустроенных мастерских и острую нужду в запасных частях, мы в прошлом году закончили ремонт всего машинно-тракторного парка к 10 февраля — на один месяц и десять дней раньше срока.

Государственная комиссия качества ремонта признала хорошим, что впоследствии подтвердилось на практике: план тракторных работ нами выполнен на 170 процентов, средняя выработка на условный трактор составила 555 гектаров, сэкономлено горючего свыше 20 тонн. По отдельным видам работ мы имеем следующие показатели: сев ранних яровых был проведен в 5 рабочих дней, уборка зерновых — в 10 дней. Средний урожай в наших колхозах составил 11 центнеров с гектара. На трудодни дано почти в два раза больше, чем предусмотрено планом.

Заложена прочная основа высокоурожая в будущем году: озимый сев произведен по ранним парам, подняты тракторами, и закончен в лучший агротехнический срок для нашей местности — 15 сентября. Выполнен план подъема ябл.

В нашей МТС работает известная трактористка — депутат Верховного Совета СССР Паша Ангелина. Ее бригада нынешним летом выполнила более трех годовых норм, выработала на каждый условный 15-сильный трактор свыше 1000 гектаров и сэкономила горючего 4211 килограммов.

1945 год должен стать годом еще более высоких показателей в работе машинно-тракторных станций. Решающим условием для этого должна быть своевременная подготовка к весне всех тракторов и машин и, прежде всего, высокое, безупречное качество их ремонта.

В нынешнем году наша МТС своевременно подготовилась и развернула ремонт тракторов. К 5 декабря текущего года нами план ремонта IV квартала выполнен на 120 процентов. Государственная комиссия, принимая тракторы, дала хорошую оценку их ремонту.

Мы обращаемся ко всем работникам МТС, МТМ и ремонтных заводов с предложением организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное проведение ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, за хорошую подготовку их к весеннему севу.

Вступая в социалистическое соревнование, коллектив Старо-Бешевской МТС берет на себя следующие обязательства:

1. План осенне-зимнего ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин выполнить к 1 февраля 1945 года — на один месяц и двадцать дней раньше правительственного срока. Обеспечить такое качество ремонта тракторов, чтобы государственная комиссия приняла их с оценкой «отлично».
2. Комбайновый парк подготовить не позднее 15 мая 1945 года.
3. Обеспечить испытание на мощность и расход горючего всех отремонтированных двигателей и произвести обкатку всех тракторов, выпущенных из ремонта.
4. Снизить стоимость ремонта машинно-тракторного парка на 10 процентов за счет лучшей организации ремонта, повышения производительности труда ремонтников и всемерного внедрения и использования их рационализаторских предложений.
5. Образцово организовать зимнее хранение тракторов, комбайнов и сельхозмашин. Для этого по примеру Ногинской МТС развернуть строительство гаражей, сараев и других производственных помещений.
6. Изготовить в зимнее время для всех тракторных бригад полные комплекты инструментов и

сменников для проведения технических уходов. Перед выездом в поле каждому трактористу вручить индивидуальный комплект инструментов.

7. Построить к весне с помощью колхозов полевые станы для всех тракторных бригад, оборудовать передвижными полевыми мастерскими и нефтетехническими.

8. Отремонтировать всю нефтетанки и обеспечить тракторные бригады достаточным количеством бочек и заправочного инвентаря (воронки, ведра, насосы). Обеспечить каждую тракторную бригаду заправочной тележкой.

9. Укомплектовать передвижные мастерские полным набором инструментов и приспособлениями, необходимыми для проведения полевого ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

10. До начала полевых работ отремонтировать все вагончики для тракторных бригад.

11. В течение зимы подготовить недостающее количество новых и провести переподготовку всех старых трактористов.

12. Помочь колхозам своевременно отремонтировать весь конный инвентарь — плуги, сеялки, культиваторы.

Мы обращаемся ко всем трактористам, комбайнерам и работникам машинно-тракторных станций с призывом вступить в социалистическое соревнование за досрочное и высококачественное выполнение плана ремонта тракторов, комбайнов, молотилок и простого инвентаря.

Образцово организуем зимнее хранение машин в МТС и колхозах! Поможем колхозам быстро и хорошо отремонтировать весь конный инвентарь!

Работники МТМ и ремонтных заводов! Добьемся досрочного и высококачественного выполнения плана ремонта моторов к тракторам.

Товарищи ремонтники, выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование за отличную подготовку машинно-тракторного парка к предстоящей весне!

Все силы на помощь фронту!  
Да здравствует наша героическая Красная Армия!  
Да здравствует наш вождь родной и любимый товарищ Сталин!

Обращение обсуждено и принято на собрании работников Старо-Бешевской МТС, Сталинской области.

- Обращение подписали:  
Директор МТС К. Ф. ЦИМИДАНОВ.  
Секретарь парторганизации МТС К. С. ЧЕРНЕНКО.  
Старший механик М. З. КОССЕ.  
Механик мастерской Н. И. ФЕДОРОВ.  
Бригадиры тракторных бригад:  
Депутат Верховного Совета СССР ПАША АНГЕЛИНА,  
Г. Т. ДАНИЛОВ, Я. Ю. ДМИТРИЕВ, Ф. М. ЧЕЛПАНОВ.  
Трактористы В. П. КОСТИНА, Е. И. АНГЕЛИНА.  
Тонари З. Ф. СТАРИКОВА, М. Я. ЗАГРЕБА.  
Председатель рабочкома Ф. И. АНТОНОВ.  
Слесарь-инструментальщик Х. Г. ЛОГВИНОВ.  
Электросварщик Н. И. ШАЛАШОВ и другие.

### ПРИЕМ В. М. МОЛотовым ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ

27 декабря Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял Уполномоченного Чехословацкого Правительства на ос-

т-на Ф. Немеца, членов Правительственной Делегации г. г. И. Вало и И. Петрушака и членов Словацкого Национального Совета г. г. Я. Ур-

На приеме присутствовали Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР Я. Выпичинский и Посол Чехословакии в СССР г-н

# От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 28 декабря

В течение 28 декабря на территории Венгрии, северо-западнее **ДЬЕНДЬЕШ**, наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом и железнодорожной станцией **СЕЧЕНЬ**, а также заняли населенные пункты **ШАЛГО**, **ЗАДЬВА РОНА**, **КАРАНЧАЛИА**, **ЕТЬЕШ**, **НАДЬГЕЦ**, **ГАРПИ**.

В Чехословакии, северо-восточнее города **ШАХЫ**, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, заняли населенные пункты **ТРЕБУШОВЦЕ**, **ИНАМ**, **ДУРКОВЦЕ**, **ЧЕЛОВЦЕ**, **ОПАВА**, **ГРУШОВ**, **ФЕДИМЕШ**. Одновременно юго-западнее **Шахы** наши войска в результате упорных боев очистили от противника район между реками **ИПЕЛЬ** и **ГРОН**, заняв при этом населенные пункты **ПАСТОВЦЕ**, **ДАРМОТКИ**, **ПАЛД**, **САЛКА**, **ЛЕЛЕД**, **ХАЛЕМБА**, **КИЧИНД**, **ГАРАМ НЕВЕШД** и железнодорожные станции **ХАЛЕМБА**, **НОВАЧПАТАК**. Таким образом, наши войска вышли на восточный берег реки **Грон** от города **Ловице** до **Дуная**.

В боях за 27 декабря в районах северо-западнее **ДЬЕНДЬЕШ** и юго-западнее **ШАХЫ** наши войска взяли в плен 2200 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В районе **БУДАПЕШТА** наши войска, продолжая бои по уничтожению окруженной группировки противника, овладели на восточном берегу Дуная пригородами **ДУНАКЕСИ**, **АЛАГИВИЛЛА**, **АРПАД**, **ЦИНКОТА**, **ПЕЦЕЛЬ**, **РАКОШЧАБА**, **РАКОШЛИГЕТ**, **РАКОШКЕРЕСТУР**, **ПЕШТСЕНТЛЕРИНЦ**, **ПЕШТСЕНТЬИМРЕ**, **АНДРАШИ**, **ДИАЛ**. Одновременно наши войска вели бои по уничтожению окруженных частей противника в горно-лесистом районе в долине Дуная, севернее **Будапешта**, и заняли населенный пункт **ПИЛШСЕНТКЕРЕСТ**. В бою за населенный пункт **Пилшсенткерест** захвачена группа венгерских солдат и офицеров общей численностью 600 человек, в том числе один генерал, 8 полковников и 18 офицеров.

Севернее города **СЕКЕШФЕХЕРВАР** наши войска очистили от противника горно-лесистый район **Вертшхедьшэг** и заняли населенные пункты **НЕСМЕЙ**, **АГОСТИАН**, **ТАВАРОШ**, **ШАРКЕРЕСТЕШ**. К юго-западу от города **СЕКЕШФЕХЕРВАР** наши войска заняли город и железнодорожную станцию **ПОЛГАРДЬ** и населенные пункты **ШАРКЕСИ**, **ШАРКЕСИ АЛЬШО**, **НАДАШЛИДАНИ**, **ЙЕНЕ**, **ЗРЖЕБЕТ**, **ШАНДОРКА**. В боях за 27 декабря в этом районе наши войска взяли в плен 694 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 27 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 49 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбиты 22 самолета противника.

В Чехословакии, северо-восточнее города **Шахы**, наши войска продолжали вести наступательные бои. Части Н-ского соединения выбили немцев из сильно укрепленных позиций в горах и, перебравшись через несколько речек, продвинулись вперед на 10 километров. В ходе боев уничтожено до батальона гитлеровцев, 15 орудий и 3 минометные батареи противника.

\* В районе **Будапешта** наши войска вели бои по уничтожению окруженной группировки противника. Советские части штурмуют опорные пункты гитлеровцев и сжимают кольцо окружения. На восточном берегу Дуная противник выбит из 12 пригородов, в том числе из поселка **Пештсентлеринц**, расположенного в пяти километрах юго-восточнее венгерской столицы. Враг не-

сет огромные потери. Местные завалены трупами гитлеровцев разбитым вооружением и телами противника. Севернее **Будапешта** части противника, окруженные в горно-лесистой местности, предпринимали отчаянные попытки прорваться на запад. На одном участке батальон немецкой пехоты, державший танками, перешел контратаку. Гитлеровцы были накрыты артиллерийско-минометным огнем и в большей своей части уничтожены. На другом участке двроты противника, атакованные нашими пехотинцами, сложили оружие и сдались в плен.

\* Севернее города **Секешфехервар** наши войска продолжали наступление. Советские пехотинцы, танкисты и артиллеристы, наступающие вдоль южного берега Дуная, с боями продвигались на запад. В одном районе наши танки внезапно атаковали группировку противника. Застынувшие вражеские гитлеровцы были разгромлены. Захвачено у немцев 56 танков и самоходных орудий, в том числе 26 вполне исправных, 35 полевых орудий и другие трофеи. На другом участке советские части, стремительно продвигаясь вперед, разгромили вражеский гарнизон в селении **Таварош** и завязали бои на окраинах города **Тата** — сильно укрепленного опорного пункта немцев. Кавалеристы Н-ского соединения очистили лесистые горы **Вертшхедьшэг**, уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров.

\* В Чехословакии юго-восточнее города **Кошице** немцы пытались вернуть потерянные накануне позиции. Несколько раз переходили в контратаку. Наши части отбили все контратаки гитлеровцев. Бойцы батальона майора **Андреева** в ходе боя истребили 120 немецких солдат и офицеров. Подбили и сожгли 4 танка противника. Рядовой **Михаил Нализайко** бросил связку гранат под гусеницу, уничтожил два немецких танка.

## Развернем соревнование на ремонте машинно-тракторного парка!

Окончание

углем. Кое-где промышленные предприятия не оказывают МТС и совхозам помощи в проведении ремонта. Отсутствие строгого контроля за ремонтными работами порождает пренебрежительное отношение к качественным показателям. И, что совершенно нетерпимо, местные партийные и советские органы подчас проходят мимо этих недостатков. Типичными в этом отношении являются многие районы Алтайского края, где, как об этом на днях сообщалось в «Правде», безответственное отношение к ремонту тракторов привело к срыву установленных сроков и массовому бракоделству. Вопросы организации осенне-зимнего ремонта тракторов должны быть в центре внимания обкомов, крайкомов партии и ЦК компартий союзных республик, всех райкомов и первичных организаций партии на селе. Они обязаны регулярно расма-

тривать ход ремонта, во время предупредить отставание, своевременно приходиться на помощь отстающим МТС, совхозам и колхозам. Контроль за выполнением ремонтных заданий каждым районом, каждой МТС, каждой колхозной группой должен быть повседневным и действенным. Повышение производительности труда, безусловное выполнение норм выработки каждым занятым на ремонте работником — такое непременное условие успешного выполнения ремонтных заданий. Чтобы обеспечить это условие, надо добиться соблюдения твердой трудовой дисциплины во всех ремонтных мастерских, правильной организации труда ремонтников. Следует привлечь к ремонтным работам всех трактористов, комбайнеров, ремонтных рабочих. Необходимо создать вместе с тем нормальные бытовые условия (питание, общежития) трактористам, ремонтным рабочим, занятым на ремонте тракторов.

Как и в прошлом году, большие и ответственные задачи встают перед нашей промышленностью. МТС и совхозы нуждаются в большом количестве запасных частей. Долг промышленных предприятий — сделать все необходимое для удовлетворения этих нужд. Наша промышленность располагает такими запасами мощности, которые позволяют ей без ущерба для выполнения основных заданий изготовить известное количество новых и проводить реставрацию старых дефицитных запасных частей, изготовить большое количество комплектов электромонтажного инструмента для трактористов. Работники Старо-Бонской МТС, выступая инициаторами Всесоюзного соревнования на ремонт, кладут начало большому и важному делу. Их пример найдет отклик в сердце каждого труженика земли, ибо он отвечает жизненным интересам государства, колхозов и колхозников. Товарищи ремонтники! Выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование за отличную подготовку машинно-тракторного парка предстоящей весны!

## В фонд помощи семьям фронтовиков

Большую заботу о семьях защитников Родины проявляют трудящиеся **Петропавловского** сельского района. За 20 дней декабря по району внесено в фонд помощи семьям военнослужащих 1245 центнеров картофеля, 27 центнеров хлеба, 37 центнеров овощей, 39 килограммов шерсти, 47 килограммов мяса и много других продуктов питания. Кроме того, здесь собрано наличными деньгами 20840 рублей и много одежды.

Успешно проходит месячник помощи семьям фронтовиков в **Ленинском** районе, где за этот же период собрано 32 центнера овощей, 47 голов скота, 18 тысяч рублей наличными средствами и много вещей домашнего обихода.

Не отстает в этом важном деле **Узавский** район, трудящиеся которого внесли в фонд помощи семьям военнослужащих много овощей, мяса, масла и других продуктов питания. В этом районе промышленные артели выпустили для семей фронтовиков сверх плана на 12281 рубль товаров ширпотреба.

Надо не во всех районах месячник проходит так успешно. Есть, к сожалению, еще такие районы, как **Светский**, **Октябрьский**, **Прииницкий**, **Конюховский**, руководители которых не развернули работы по сбору средств, продуктов и одежды для семей защитников Родины, не осознали своей ответственности перед фронтом за создание лучших условий женам, матерям и детям тех, кто защищает родную землю.

Такобезразличное отношение к организации помощи семьям фронтовиков недопустимо. Надо немедленно выправить недостатки и обеспечить крайние семьи всем необходимым.

В. ЮНЬЕВА.

## КУРСЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ

На днях в г. **Петропавловске** начались занятия на областных месячных курсах председателей колхозов. Занимается 70 человек.

Слушателям курсов будут прочитаны лекции: «Устав сельскохозяйственной артели», «Организация труда в колхозе», «Планирование», «Агротехника», «Вопросы животноводства» и другие.

Кроме того, слушатели курсов прослушают лекции о международном и военно-политическом положении СССР и на другие темы.

## К сведению руководителей предприятий, организаций, учреждений

В декабре 1944 г. истекает срок взносов по подписке на **Четвертую Денежно-вещную лотерею**, поэтому необходимо произвести удержание с рабочих и служащих всей суммы подписки и перечислить в ПСК № 164. Одновременно с этим представить сведения по форме № 16.

Поясним, что в тех предприятиях, организациях и учреждениях, где зарплата за вторую половину декабря по каким-либо причинам будет начислена и выплачена в январе м-це 1945 г. независимо от этого, удержания должны быть произведены полностью из зарплат за первую половину декабря. Таким образом, все суммы должны быть перечислены в декабре м-це 1944 года.

Утеряна металлическая печаль кинотеатра «Октябрь», считать действительной

## В Совнарком СССР

Совнарком СССР постановил 1 января 1945 года считать нерабочим днем.

## Военные действия в Западной Европе

**ЛОНДОН**, 28 декабря. (ТАСС) В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

«В Голландии войска союзников продолжают вести активные бои противником в районе вдоль реки **Маас** к северу от **Тильбурга** и к северу от **Венло**. Ожесточенные бои продолжаются в **Гранмениле** и **Маме**. Союзники отразили решительные атаки немцев в двух милях к северо-западу от **Льерне** и близ **Юневе** (**Бельгия**). Передовые бронетанковые части противника, пробивающиеся в сторону **Рошфора** в направлении **Селль**, понесли тяжелые потери.

Войска союзников, наступающие с юга, установили контакт с частями, удерживающими **Бастонь**, в пункте, расположенном примерно в двух милях к югу от города. Находившиеся в окружении в секторе **Бастонь** части союзников нанесли тяжелые потери врагу. В районе к юго-востоку от **Бастони** союзники очистили от противника **Инзенборн** (**Люксембург**) и переправились в трех местах через реку **Сур**. После ожесточенного боя очищен от противника **Эндорп**. Близ **Рингеля** отражена решительная контратака вражеской пехоты. К северо-западу от **Эхтернаха** войска союзников окружили **Бюфор** и очищают от противника **Берлорф**.

Крупные соединения авиации союзников оказывают активную поддержку своим войскам и совершили налеты на вражеские военные объекты. В воздушных боях уничтожено 90 самолетов противника.

**ЛОНДОН**, 28 декабря. (ТАСС) В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии, в долине реки **Серкь** противник продолжал свои атаки, в результате чего передовые части союзников несколько отступили. В остальных участках фронта продолжали действия патрулей.

Авиация подвергла бомбардировке важные военные объекты противника в Австрии, Югославии и Северной Италии.

Зам. ответственного редактора

И. А. ФЕДОРАКОВ